Bokpyr kBagpaTtHOro
TPEXYNieHa

XveBa Bepa BacunbeBHa
Yyutenb matemMmaTukm
MQY « PackatuxmHckaga COLU»



TemMbl 3aHATUN

* 1. lccnepoBaHne KOpHeW KBaapaTHOro
TPEXYEeHa.

« 2. CBSI3b MeXY KOPHAMU U
KoadodounuymeHTamum KBagpaTHoro
ypaBHeHus. Teopema Buera.

« 3. PacnonoxeHune Hyrnen keagpaTtnyiHou
doyHKUMN HA YMCITOBOU NPAMOMN.

* 4 ®opmynbl Bueta gnga ypasHeHun 3 n 4
cTeneHen.



* 5. YpaBHeHUSA, NpuBoANMBIE K
KBagpaTHbIM.

* 6. [pakTUKyM No peLlieHno bUKBagpaTHbLIX
YpaBHEHUN.

/. [lpakTnkym no pelueHnto BO3BPaTHbIX
YpaBHEHUWN 4 CTEMEHMW.

* 8. KOHTponbHasa pabora.



2armgTize No 1



 [locpeancTtesom ypaBHEHUWU, TEOPEM
* OH ynMy BCSAKUX paspeLunn npobnem:
* /I 3acyxy npeackasbiBan v NMBHW.
* [loncTrHe ero npusHaHbA OUBHbI.

- [1. Hocep.



[INCKPUMUHAHT KBaOpaTHOro TpeEXYneHa-
BENMYMHA, onpeaenaroLlas Xxapaktep ero KopHeu

— Kak Bbl AymaeTe, Konn4yecTtBoO KOpPHEWN KBaapaTHOro
ypaBHeHUA onpenensaercs:

— OgHnM KoadppurumMeHToM
— [BymSa KoadppumuneHTamu
— Tpemsa KoappuruneHTamu

— BblpaeHnem, coctaBneHHbIM U3 KO3 ULMEHTOB



Kakune rmnortesbl 0 Yncre KOPHEN Bbl MOXETE
BblABUHYTb?

D>0, aBa KOpHA
D=0, oanH KopeHb

D<0, HET KopHeN



[INCKPUMUNHAHT-
MO NaTbIHN «pasnnyaroLLnNnN»

 [TonpobyinTte ycTaHOBUTb aHarorno Mexay
NOHATUAMU «CBETOOP» N «AUCKPUMUHAHT».

e D=B2-4ac

* BepHo nn, 4To ecnun B KBagpaTtHOM ypaBHEHUN
KO3 pUNUMEHTLI @ U C UMEIOT NPOTUBOMNOSIOXKHbIE
3HaKW, TO ypaBHeHNE 0D0A3aTENBLHO UMEET 2
KOPHA"?



Uem pasnunyalotcsa ypaBHEHUSA?

o 2X2-5x+6=0 un 2x2+5x+6=0
o 2X2-59X-3=0 n 2x2+5x-3=0
o 2xX2-4x+2=0 n 2x2+4x+2=0
* Pewunte ot ypaBHeHUS
 KOpPHEN HET  KOPHEW HET
*-0,51n3 -31n 0,5

1 -1



* I3ameHAaTCca N KOPHU ypaBHEHUS

o 2x2+5x+7=0, ecnn y Hero U3aMeHnTb 3HakKk:
» OgHoro KoaduumneHTa

 [1ByX KOO(PPULMNEHTOB

* Tpex koadpPULMeHTOB?



3agada

« CagoBblt y4aCTOK pacriofioyKeH OKOJSo
PEKN N NMEET PpopMYy NPAMOYrofibHUKA CO
cTopoHamu 23m 1 11m. KakoBa nnowiaab
yyYacTKa WU KakoB ero nepumeTp?

* [lpoBepb OTBET.
¢ 253M2 n 68m



22armgree No 2

CBasb Mexxay
KOPHAMMU U
KO200COMLUIUEHTaMM
KBaOopaTHOro
VoaBHEeHUA.
Teopema Bueta




* IHopMauKna o0 KOpHAX
KBadpaTHOro ypaBHEHUA CKpbITa B
ero kKoadouumneHTax

—Kak eLle cBsA3aHbl Mexay cobou
KOPHU U KO3 PULMNEHTbI?



PelunTte ypaBHEHUS

« X2-7x+6=0 X2+8x+6=0
¢ X2-8x+6=0 X2+ 7x+6=0

* CpaBHUTE KOSPDULIMEHTHI STUX
YpaBHEHUW, 3aTEM KOPHMW.

 Kakyto cBs13b Bbl NOAMETUNN?
e 3anuwmnTe anredbpanyeckm



Teopema Buerta

* CyMMa KOPHEWN NMPUBEOEHHOIO
KBagpaTHOro ypaBHEHMS paBHa
BTOPOMY KOSXOMULINEHTY,

B3I TOMY C NPOTUBOMOSIOXHbIM
3HaKoOM, a UX npon3BegeHune
paBHO CBOOOAHOMY YriEHY
YpaBHEHUS.






®paHcya Buet (1540-1603) — dpaHuUy3Cckmin matemaTuk. PaspaboTan nodTu
BCIO anemMeHTapHyto anrebpy. N3BecTHbl «popmynbl Buetay», garowme
3aBUCUMOCTb MeXay KOPHSAMMU U KO3 dmuMeHTamm anrebpanyeckoro
ypaBHeHUs (Bueta Teopema — yctaHoBneHHasa @. Buetom Teopema: cymma
KOPHEW NpmMBeOeHHOro KBagpaTHOro ypaBHEHNA paBHa KO3MAPUUNEHTY nNpu
X, B39|T)0|\/|y C NPOTUBOMNOMOXHbIM 3HAKOM, a npoun3segeHne — csobogHOMY
YIieHy).

Buet BBen OykBeHHble 0603HAYEHNA ONA KOIPPUUNEHTOB B YpaBHEHUSIX.

dpaHcya Brnetr — 3amevatenbHbIn OpaHLy3CKUA MaTeMaTUK, MOSTOXKNBLLNIA
Ha4yano anrebpe Kak Hayke 0 NpeobpasoBaHUN BbIPAXEHUIN, O PELLUEHUN
ypaBHeHMIn B obLiemM Buae, cosgartenb OYyKBEHHOIO NCHYUCNEHUS.

BueT nepBbiM cTan obo3Hayatb bykBaMmn HE TONBKO HEU3BECTHbLIE, HO U
OaHHble BENUYMHLI. TeM caMbIiM MY yOanoCb BHEAPUTL B HAYKYy BEMNUKYIO
MbICSTb O BO3MOXXHOCTW BbINOSHATL anredbpanyeckme npeobpasoBaHns Hag
CUMBOMamMu, T. €. BBECTU NOHATUE MaTeMaTU4eckomn qopmyrbl. 3TUM OH
BHEC peluatolmn Bknaa B co3gaHme BykBeHHOM anrebpbl, YeM 3aBepLUnI
pasBUTME MateMaTnKku anoxu Bo3poxaeHnst n nogrotoBus NoYBy Ans
nosiBneHust pesyneratoB [1bepa Pepma, PeHe [ekapTa, Mcaaka HeroToHa.



Teopema Buerta

* * %

[To npaBy 4OCTOMHA B cTUXaxX ObITb BOCMeTa
O cBoncTBax KopHen TeopemMa Buera.
UTO nydwie, ckaXkn, NOCTOAHCTBA TaKOro:
YMHOXWULLb Tbl KOPHU — U OPO6b YK roToBa:
B uncnutene c, B 3HameHarene a,
A cymma KOpHemn Toxe apobu paBHa.
XOTb C MMHYCOM Opobb 3Ta, 4TO 3a bega —
B uncnutene b, B 3HameHarerne a.



D= ==

* /I3BeCTHO, YTO cyMmMa ABYX YMCeN paBHa
15, a ux npomnseegeHune pasHo 11.
CocTaBbTe KBagpaTHOE ypaBHEHUE,
KOPHAMW KOTOPOro Obinn 6bl 3TN Yyncna.

* [lpoBepbTe: x2-15x+11=0



3agada

[Tnowagb NnpsaMoyronbHUKa paBHa 253M2, a ero
nonynepumeTp paeseH 34M. Hangute CTOpOHbI
9TOro NPAMOYrofibHMKa.

PelueHue:

XM U (34-X)M CTOPOHbI MPAMOYrosfibHMKa
CocTtaBngaem ypaBHeHUue: X(34-x)=253
34x-x2=253

D=144, x=11 n x=23

OtBeT: 11M 1 23m



Pelunte camocTtoaTenbHO

« Kakue uernble KOpHU MOXET UMETb
npuBegEHHOE KBagpaTHOE ypaBHEHME, Y
KOTOPOTrO:

* a) cBODOOHbLIN YrieH paBeH -76
* ©) BTOPOM KOSI(PDULMEHT paBeH 157
* OTBeT: 4 1 -19; 4*(-19)=-76, -19+4=-15



ranupuTe Lenble KopHU KBagpaTHbIX YpaBHeHWH

« 1)x2+6x+5=0 )x2—-4x-5=0

¢« 2)x2-9x+8=0 8)x2+2x-8=0

¢« 3)x2+x-12=0 ) x2-8x+12=0
¢« 4)x2+8x+15=0 10) x2 -14x-15=0
« 5)x2-x-30=0 1M1)x2+11x+30=0

.+ B)x2-6x—-55=0 12) x2 + 16x + 55 = 0



-11;-5

* 11; -5






